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Uppgift 1. Planet m: 22 — y + 22 + 3 = 0 och linjen £: (z,y,2) = (1,—1,0) +
t(1,2,2) ,t € R &r givna i ett parallellkoordinatsystem Oy

(a) Bestém skdrningspunkten mellan planet och linjen. Kontrollera att framriknad
punkt verligen ligger i planet och p4 linjen. (5p)

(b) Lat nu Oy, dessutom vara ett ortonormerat system. Ange cos(#), dér 6
ar vinkeln mellan linjen och planets normal. (5p)

Uppgift 2. I ett ortonormerat koordinatsystem &r punkten (2,4,1) och planet
z+y+2—1=0 givna.

(a) Berikna ortogonala projektionen av punkten i planet. (5p)
(b) Berdkna speglingen av punkten i planet. (5p)

Ledning: Kanske ar det enklast att vélja en punkt, t ex (0,0,1), i planet. Rita
figur och gor stutligen lampliga kontroller av framriknade resultat.



Uppgift 3.

(a) For vilka varden pa parametern a dr matrisen A nedan inverterbar?
120
A= -1 2 1 (5p)
2 2 a

(b) Ange egenvérden och tillhérande egenvektorer till matrisen

(1)

Egenvektorerna skall viljas sa att de bildar en ortonormerad bas. (5p)

Uppgift 4. Berikna arean av den elliptiska skivan innesluten i

7} — 6r179 + 1323 =1 (10p)

Uppgift 5. Den kvadratiska matrisen A dr av ordning n och har egenvirden
och egenvektorer

A A2, ...y An TESP w(l),a:@),...,x("),
dar egenvektorerna férutsittes vara linjirt oberoende. Vi har saledes sambandet
Az = N2 D | j=1,2,...,n

For ett tal u #A; , j=1,2,...,n blir matrisen A — pI, dar I ar enhets-
matrisen, inverterbar och vi kan definiera en matris B som

B=(A-ul)™

Diagonalisera nu B, dvs T~!BT = D. Bade T och diagonalmatrisen D skall
uttryckas med hjilp av egenvirden och egenvektorer till A och talet p. For full
poang krives att du dven visar att A — ul &r inverterbar. (10p)
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